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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО ВТІЛЕННЯ
ВИХОВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Дубровська Л.О., Дубровський В.Л.

 У статті автори піднімають питання проблеми технологізації виховного процесу
в сучасній школі, зокрема, приділяють увагу такому важливому аспекту, як
зміст підготовки майбутніх педагогів до реалізації виховного процесу, що
ґрунтується на особистісно орієнтованій парадигмі освіти.
Ключові слова: особистісно орієнтована парадигма, особистість, особистість
учителя, особистість школяра, виховання, виховні технології, виховна система
школи.
В статье авторы рассматривают вопросы технологического подхода к
воспитанию в современной школе, в частности, уделяют внимание такому
важному аспекту, как содержание подготовки будущих педагогов к
реализации воспитательного процесса, который базируется на личностно
ориентированной парадигме образования.
Ключевые  слова:  личностно ориентированная парадигма, личность, личность
учителя, личность ученика, воспитание, воспитательные технологии,
воспитательная система школы.

The authors of the article consider the question of technologization of educational
process in the modern school and emphasize, in particular, the importance of the
content of future teachers’ preparation for realization of the educational process
that is based on the personality oriented educational paradigm.
Key words: personality oriented paradigm, personality, personality of a teacher,
personality of a student, education, educational technologies, educational system
at school.

У сучасних умовах розвитку суспільства виникає
соціальна потреба у педагогах нового типу, які
мають не лише знання з фахових, а, насамперед,
глибокі знання з фундаментальних та психолого-
педагогічних дисциплін, що забезпечує професійну
ерудицію, високу загальну культуру, здатність
формувати творчу особистість. Реалізація цих
завдань багато в чому залежить від процесу
формування готовності майбутніх учителів до
впровадження сучасних педагогічних технологій.

Інтенсивний розвиток науки і техніки, динаміка
розвитку суспільства, внутрішньодержавні пере-
будови в нашій країні висувають перед системою
національної освіти нові вимоги.

“Освіта. Україна ХХІ ст.” звертає увагу вчених і
практиків на посилення технологічного аспекту
підготовки вчителя, на накопичену сучасною
школою палітру освітніх технологій, напрацьовані
підходи до гуманізації педагогічної взаємодії
педагога з дитиною і колективом у цілому; ствер-
джує ідею випереджального розвитку освітньої
системи, яка передбачає створення атмосфери
педагогічного партнерства як найсприятливіших
умов для творчого самовираження і саморегуляції
педагогів. Втілення в життя цієї ідеї неможливе без

роботи над формуванням яскравої особистості
педагога як фахівця.

Суспільству сьогодні потрібна не просто
високорозвинена особистість, але й особистість
творча, яка може  максимально реалізувати себе.
Виховання такої особистості у межах традиційної
організації навчально-виховного процесу в освітніх
закладах повною мірою здійснити неможливо.
Звідси – активізація інноваційних процесів у всіх
ланках освіти, виникнення великої кількості автор-
ських методик, альтернативних програм, навчальних
закладів нового типу. Проблема вчителя, його
професіоналізму, світоглядної культури, духовно-
морального обличчя – одна з найактуальніших у
педагогіці і філософії освіти, оcкільки формування
його повинно здійснюватись відповідно до потреб
сьогодення, тих динамічних змін, що відбуваються
в країні і світі. Вимога до вчителя з боку держави і
суспільства полягає в тому, щоб педагог своєю
творчою діяльністю в процесі навчально-виховної
роботи вмів проектувати розвиток особистості,
чітко уявляв, яким повинен стати його вихованець.

Зміна освітньої парадигми в Україні проходить
у напрямку особистісно орієнтованої взаємодії
вчителя з учнем. Особистість учня з її нахилами,
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здібностями і характером ставиться в центрі
навчально-виховного процесу і сприймається як
творчий суб’єкт власного розвитку. Це створює
умови для самовираження, самоствердження,
самореалізації кожної  юної особистості. Сьогодні
у педагогічній науці яскраво заявляє про себе
особистісно орієнтований підхід, який забезпечує
створення нових механізмів навчання і виховання
та ґрунтується на принципах глибокої поваги до
особистості, самостійності особи, врахування
індивідуальності.

Особистісно орієнтований підхід має суттєво
гуманізувати навчально-виховний процес, напов-
нити його високими морально-духовними пережи-
ваннями, утвердити принципи справедливості і
поваги, максимально розкрити потенційні
можливості дитини, стимулювати її до особистісно
розвивальної творчості.  “Особистісно зорієнтоване
виховання – це утвердження людини як найвищої
цінності, навколо якої ґрунтуються всі інші суспільні
пріорітети”, – вважає І.Бех [1, c. 32].

Сучасні вимоги до формування особистісно
орієнтованої освітньої технології визначалися у
дослідженнях В.Сухомлинського, О.Савченко,
О.Пєхоти, Я.Чепіги та ін.

Принцип варіативності дає можливість вибирати
та конструювати педагогічний процес за будь-якою
моделлю, включаючи авторські програми.

Важливу роль у процесі освіти сьогодні відіграє
діалог різних педагогічних систем, апробування
нових форм: додаткових, альтернативних,
педагогічних систем минулих років.

Вчителю в цих умовах як технологу навчального
процесу необхідно орієнтуватися в широкому
спектрі сучасних інноваційних технологій, ідей,
шкіл, напрямків, а не витрачати час на вже відоме.

 Розроблена і описана технологія – це одна
справа, а реалізація на практиці – зовсім інша, бо
має відбиток особистості, інтелекту конкретного
вчителя. Тому з цілої низки найскладніших проблем
демократизації та реформування освіти найсерйоз-
ніша – це підготовка вчителя, який знаходиться в
центрі всіх змін і реформ в освіті.

Проблема вчителя, його професіоналізму,
світоглядної культури, духовно-морального облич-
чя – одна з найактуальніших у педагогіці і філософії
освіти, оскільки формування його повинно
здійснюватись відповідно до потреб сьогодення,
тих динамічних змін, що відбуваються в країні і світі.
Вимога до вчителя з боку держави і суспільства
полягає в тому, щоб педагог своєю творчою
діяльністю в процесі навчально-виховної роботи
умів проектувати розвиток особистості, чітко уявляв,
яким повинен стати його вихованець.

Сьогодні сучасне суспільство потребує не вузьких
спеціалістів, а всебічно розвинених, соціально
активних особистостей, які мають фундаментальну
наукову освіту, багату внутрішню культуру. Для
педагогічної діяльності вчителя особливо важливі
професійно значущі особистісні якості. Становлення
вчителя – це, в першу чергу, формування його як
особистості і лише потім – як професійного
працівника, що володіє спеціальними знаннями в
певній галузі педагогічної діяльності.

На сучасному етапі розвитку освіти великого
значення набуває роль і значущість кожної осо-

бистості, успішність її індивідуального розвитку,
тому одним із головних завдань навчально-
виховного процесу постає створення умов для
оптимального розвитку особистості дитини, пошук
шляхів оптимізації навчання та виховання, то
пріоритетом у розвитку освіти стає особистісна
орієнтація, створення умов для розвитку і
самореалізації кожної особистості.

Останнім часом пошук нових засобів виховання
стає все більш актуальним завданням. Для школи
як соціального інституту проблема організації
виховного процесу стає найбільш значущою.
Головним об’єктом цього процесу є особистість учня
як носія соціально-ціннісних відношень, як суб’єкта
відношень і діяльності, як індивідуальності з
неповторними рисами і якостями.

Згідно із завданнями, поставленими державою
перед школою, стає актуальним введення до
виховних систем шкіл сучасних технологій
виховного процесу. Поряд з цим виникає потреба
у підготовці кваліфікованих кадрів вихователів,
оскільки постать вихователя є особливою, а коло
обов’язків надзвичайно широким.

Справжня гуманізація виховання в школі,
створення в ній виховних систем, упровадження
сучасних виховних технологій розвивальної
взаємодії дорослих і дітей вимагає становлення
професійної позиції кожного педагога у школі як
вихователя. Стати на позицію вихователя майстра
може тільки педагог, який практикує у своїй
діяльності введення сучасних виховних технологій,
що ґрунтуються на глибоких теоретичних знаннях
філософії, психології, педагогіки, фізіології тощо.

Важливим у вирішенні даних питань є спецкурс
“Актуальні проблеми підготовки майбутнього
вчителя до втілення  виховних технологій”. Він не
є відокремленим від психолого-педагогічних
дисциплін, а зміст його поглиблює теоретичні
знання з теорії виховання та формує практичні
навички виховної діяльності педагога.

Мета спецкурсу “Актуальні проблеми підготовки
майбутнього вчителя до втілення виховних
технологій” – інтеграція професійно-педагогічних
знань, умінь і навичок студентів для реалізації
особливостей виховного процесу в сучасній школі.

Завдання – узагальнити одержані психолого-
педагогічні знання з питань виховання; ознайомити
студентів з теоретичними аспектами виховання,
особистісно орієнтованими концепціями, моделями,
технологіями виховання, методами і прийомами
особистісного розвитку вихованця і вихователя,
сформувати вміння застосовувати сучасні техно-
логії виховання в практичній діяльності; підвищити
професійний рівень майбутніх педагогів з питань
формування та розвитку як власної особистості, так
і особистості школяра; реалізувати єдність
теоретичної та практичної педагогічної підготовки
студента до майбутньої професії.

За структурою спецкурсом передбачено два
модулі.

І модуль – “Теоретичні аспекти виховного
процесу в сучасній школі”. Тематика: Виховна
система школи. Методологія та організація дослі-
дження процесу виховання. Моделювання виховної
системи класу. Сучасні виховні системи. Авторські
виховні системи школи.
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ІІ модуль – Технології виховної діяльності
педагога-вихователя. Система діяльності педагога-
вихователя. Особистісно орієнтований підхід у
вихованні. Технологія виховної роботи з дітьми
девіантної педагогіки. Методика індивідуального
підходу до учнів у виховному процесі. Педагогічна
діагностика в діяльності класного керівника.
Технологія організації виховної діяльності. Гра в
навчально-виховному процесі.

Важливим в організації занять зі спецкурсу є
самостійна робота студентів, яка передбачає
розвиток творчості у студентів, уміння проектувати і

моделювати виховний процес, формування власних
умінь і навичок як майбутнього педагога. Зміст
завдань самостійної роботи передбачає: створення
проекту виховної системи школи, класу; створення
моделі виховної системи загальноосвітнього
закладу майбутнього; розробка варіанту авторської
виховної технології; моделювання різноманітних
видів виховної роботи; презентація і захист автор-
ської системи школи; вивчення досвіду роботи
вихователя з реалізації принципу індивідуального
підходу; розробка, презентація, захист програм
профілактики різних форм девіантної поведінки.
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